U.I.L.T. - UNIONE ITALIANA LIBERO TEATRO

VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO

  2/3 febbraio 2013 – AMELIA (TR)
Sabato 2 febbraio 2013, alle ore 17.00, presso l’Albergo Anita di Amelia si è validamente riunito il Consiglio Direttivo dell’Unione.

Presenti con diritto di voto:

Giuseppe Stefano Cavedon (Presidente); 

Antonio Perelli (Vice Presidente);

Domenico Santini (Segretario); 

Antonio Caponigro (Consigliere); 

Mauro Molinari (Consigliere); 

Carmine Ricciardi (Presidente Abruzzo);
Davide Di Prima (Presidente Basilicata); 

Ettore Rimondi (Presidente Emilia Romagna);
Dorino Regeni (Presidente Friuli Venezia Giulia);
Paolo Pignero (Presidente Liguria);
Vito Adone (Presidente Lombardia);

Graziano Ferroni (Presidente Marche); 

Rina Amato (Vicepresidente Piemonte);
Marcello Palimodde (Vicepresidente Sardegna);

Franco Bruno (Presidente Sicilia); 

Loris Frazza (Delegato Trentino Alto Adige);
Lauro Antoniucci (Presidente Umbria);
Gianni Della Libera (Presidente Veneto).

Presenti senza diritto di voto perché, alla data del 2 febbraio 2013, risultano ancora non tesserati:

Bruno Alvino (Consigliere);

Pietro Dattola (Delegato Lazio); 

Piera Salvi (Presidente Toscana). 

Presenti senza diritto si voto:
Loretta Ottaviani (Presidente Revisore dei Conti);

Pardo Mariani (Emilia Romagna);

Duilio Brio (Segretario Piemonte);

Di Benedetto Nicola (Piccolo Teatro Monfalcone);
Elisabetta Marcantonio (Trentino Alto Adige);

Grilli Giulia (segretaria amministrativa).
Assenti con diritto di voto:
Luigi Ariotta (Consigliere nazionale)
Angelo Latella (Presidente Calabria);
Antonio Palumbo (Presidente Campania); 

Roberto Marton (Presidente Trentino Alto Adige).
Ordine del giorno: 
1. Cambio sede nazionale: spostamento della sede nazionale da Bolzano ad Amelia.

2. Assunzione di una impiegata per la sede di Amelia: contratto a progetto attivato e successivo sviluppo del rapporto.
3. Situazione nelle Regioni: aggiornamenti; interventi dei Presidenti regionali; dibattito.

4. Formazione quadri regionali: stato di avanzamento del progetto.

5. Iscrizioni 2013: aggiornamenti; ratifica affiliazioni e riaffili azioni pervenute.

6. Convenzione E.N.P.A.L.S.: attuazione delle attività di controllo previste; aggiornamenti dopo incontro con la Direzione nazionale INPS ex ENPALS.

7. Festival Nazionale U.I.L.T.: elenco degli spettacoli che hanno partecipato alle selezioni regionali; elenco degli spettacoli che hanno superato le selezioni regionali; aggiornamento circa l’effettuazione delle selezioni interregionali; notizie sullo stato di avanzamento per l’organizzazione della rassegna finale (prevista a Velletri per settembre-ottobre 2013).

8. Periodico controllo sull’operato dei Consiglieri nazionali: relazione del Presidente; verifica del lavoro svolto; considerazioni e decisioni.
9. Bilancio Consuntivo 2012: presentazione dati da parte della Segreteria nazionale, dibattito, votazione.

10. Centro Studi: aggiornamenti circa il programma delle attività per il 2013; ratifica modifica finestre per le richieste di contributo; verifica delle uscite previste (finanziamenti alla formazione nelle regioni e progetti nazionali) per il 2013.

11. Assemblea Nazionale 2013 a Verona: definizione del programma; assegnazione degli incarichi operativi.

12. Giornata Mondiale del Teatro 2013: elenco iniziative programmate dalle UILT regionali, dalle compagnie e dal nazionale.

13. Teatro Educativo: il nuovo Protocollo d’intesa firmato con il M.I.U.R.; incontro di Avigliano Umbro (Tr) nei giorni 16 e 17 marzo.

14. Progetto “U.I.L.T. in rete”: stato di avanzamento del progetto.

15. Sicurezza a teatro: stato di avanzamento del progetto.

16. Varie ed eventuali.

Dopo i saluti, Cavedon presenta il volume scritto dal nostro consulente Dott. Martinelli “Associazioni culturali, come gestirle” che è stato pubblicizzato con il nostro logo e che è a disposizione delle compagnie al costo di € 24 ciascuno, più spese di spedizione.
1.  Cambio sede nazionale: spostamento della sede nazionale da Bolzano ad Amelia
Cavedon: Ricorda che nella riunione del C.D. di Gorizia emerse la volontà di accelerare il trasferimento della sede nazionale da Bolzano Ad Amelia, nei locali messi a disposizione, gratuitamente, dal Comune di Amelia. Richiede, pertanto, la votazione formale per detto trasferimento che comporterà anche un risparmio a livello di costi per l’Unione (affitto e pulizia ex sede di Bolzano). 
Il C.D. approva all’unanimità il trasferimento della sede ad Amelia, in via della Valle n. 3.
2.  Assunzione di una impiegata per la sede di Amelia: contratto a progetto attivato e successivo sviluppo del rapporto.

Santini: Comunica che è necessario procedere all’assunzione di una persona che si occupi dell’organizzazione della nuova sede di Amelia (biblioteca/videoteca), nonché della segreteria amministrativa in luogo di Loris Frazza che intende rinunciare all’incarico. Considerata l’urgenza, anche per far fronte alle iscrizioni annuali all’Unione, si è pensato a una collaboratrice di Amelia, nella persona di Giulia Grilli (presente in riunione), con la quale si è stipulato, per il momento, un contratto di collaborazione a progetto, da rivedere dopo un periodo iniziale di sei mesi. Per motivi di opportunità si è preferito non usufruire di tesserati U.I.L.T.. Frazza: Formalizza la sua decisione di lasciare l’incarico di segretario amministrativo.

Il C.D. ratifica le dimissioni di Frazza e approva l’accensione di un contratto di collaborazione con Giulia Grilli.
Santini: Illustra anche la necessità riguardante l’avvicendamento del consulente amministrativo esterno Dott. Bacci di Bolzano con altro studio di commercialista con sede in Umbria, per ovvi motivi logistici. Sono stati presi contatti con alcuni commercialisti tra cui un esponente dello studio di Loretta Ottaviani, nostra Presidente dei Revisori dei conti. Per motivi di opportunità è stato deciso, però, di aprire la collaborazione con un consulente estraneo all’associazione e la scelta è caduta sullo studio del Dott. Campana di Perugia
Il C.D. approva all’unanimità l’affidamento al Dott. Campana della contabilità dell’Unione.

3.  Situazione nelle Regioni: aggiornamenti; interventi dei Presidenti regionali; dibattito.

Cavedon: Prima di dare la parola per un giro di notizie da parte dei responsabili regionali chiede un miglior coinvolgimento dei responsabili web regionali nell’aggiornamento del sito in termini di notizie e rassegne. Ricorda che si era deciso di rendere non visibili i gruppi che non avessero rinnovato l’iscrizione entro il 31 gennaio ed è quindi necessario procedere a tale sistemazione. Ricorda anche la necessità dello sviluppo e della promozione delle convenzioni regionali da inserire nel sito.
Segue l’intervento dei vari responsabili regionali, che relazionano con particolare riferimento alle iniziative poste in essere per la GMT e sulla situazione rilevata da Cavedon circa l’aggiornamento dei siti regionali. 
Il C.D. accoglie con un applauso i nuovi presidenti regionali del Friuli Venezia Giulia, Dorino Regeni, e della Sicilia, Franco Bruno.

Per entrambi i consigli direttivi regionali sono in corso di definizione la suddivisione dei compiti. 
Bruno: Conferma che si occuperà della problematica rimasta in sospeso per la creazione della sezione provinciale di Catania.
Viene segnalato che, entro il mese di aprile, si procederà al rinnovo delle cariche per le regioni Campania, Piemonte, Basilicata oltre ad una revisione del direttivo del Trentino Alto Adige.

Pignero: Lamenta una scarsa collaborazione da parte delle compagnie iscritte, nonostante gli sforzi compiuti anche con l’organizzazione della fase interregionale del Festival U.I.L.T.

Brio: Informa i presenti circa controlli da parte degli uffici SIAE, su mandato dell’Agenzia delle Entrate, che sono in corso nella regione, con ovvio invito alle compagnie di porsi in regola con le normative vigenti, peraltro già attuato con gli iscritti regionali.
Salvi: Rende noto che è in fase di conclusione una convenzione con una sartoria toscana che potrà applicare sconti sull’acquisto di costumi.
Ferroni: Informa il C.D. sul finanziamento ottenuto dalla Regione per le attività regionali.

Santini: Informa che ci sono difficoltà in Puglia dove sembra mancare il coordinamento opportuno tra le figure del presidente, segretario e del responsabile centro studi, con ovvie ripercussioni nei rapporti con le compagnie. 
Molinari: Si occuperà di seguire da vicino la situazione in Puglia, al fine di verificarne l’evolversi.
4.  Formazione quadri regionali: stato di avanzamento del progetto.

Cavedon: Informa che, purtroppo, il progetto è rimasto in sospeso per mancanza di qualche persona che se ne occupi in modo adeguato. Chiede, pertanto, se esiste qualcuno disposto a farsene carico.

Dato che nessuno si propone, chiede che sia messo in votazione l’accantonamento del progetto.

Il C.D. decide a maggioranza di accantonare il progetto. Si astengono: Di Prima, Ferroni, Frazza, Palimodde e Pignero.
5. Iscrizioni 2013: aggiornamenti; ratifica affiliazioni e riaffiliazioni pervenute.

Essendo in chiusura di riunione, il C.D. decide di rimandare la discussione del punto al giorno successivo. 

La riunione viene sospesa alle ore 19.30
Domenica 3 febbraio, alle ore 8.45, riprende la riunione, presso la Sala Boccarini del Museo di Amelia.

Rispetto alle presenze del 2 febbraio risulta assente, per motivi personali, Lauro Antoniucci.

Si sono inoltre aggiunti, senza diritto di voto, alcuni componenti del Centro Studi: il Direttore Flavio Cipriani; il Segretario Giovanni Plutino; Fabio Scudellaro (Piemonte); Orazio Picella (Campania); Rita Carone (Friuli Venezia Giulia); Elena Fogarizzu (Sardegna); Giovanna Sabbatani (delegata Emilia Romagna); Fabrizio Primucci (Toscana); Francesco Facciolli (Marche); Rosanna Magnelli (delegata Basilicata); Ivonne Tanieli (Veneto); Gianfranco Iencinella (Lazio); Margherita Di Marco (Abruzzo).
Di questi, alla data del 2 febbraio 2013, risultano ancora non tesserati: Cipriani, Picella, Sabbatani, Primucci, Iencinella, Di Marco, Carone. 

È presente anche la responsabile della U.I.L.T. provinciale di Terni, Luisiana Pondi, senza diritto di voto, che, alla data del 2 febbraio 2013, risulta ancora non tesserata.

Si riprende dal punto 5 all’o.d.g.:

5. Iscrizioni 2013: aggiornamenti; ratifica affiliazioni e riaffiliazioni pervenute.

Cavedon: Propone di risolvere la questione della ratifica delle nuove affiliazioni, con invio dell’elenco a mezzo mail da parte della Segreteria in modo che i presidenti regionali possano confermare la validità delle nuove affiliazioni pervenute attraverso la presa visione degli statuti e dell’altra documentazione presentata dai gruppi.

Il C.D. approva all’unanimità. Si conviene di procedere in tal senso con una prima verifica fissata al 15 febbraio. 

6. Convenzione E.N.P.A.L.S.: attuazione delle attività di controllo previste; aggiornamenti dopo incontro con la Direzione nazionale INPS ex ENPALS.

Cavedon: Riassume l’incontro avuto di recente con il Vice Direttore dell’Inps/Enpals, insieme al Presidente F.I.T.A. Carmelo Pace e ad Antonio Perelli. Da parte Enpals è stato lamentato uno scarso controllo da parte delle due federazioni, come da convenzione a suo tempo sottoscritta, non avendo segnalato negli anni compagnie che non erano a posto. Questa mancanza potrebbe portare, secondo l’ente, ad una cancellazione della convenzione. La nostra risposta è stata che abbiamo preferito non iscrivere i gruppi che ritenevamo non rispettassero i requisiti necessari, ma che, ovviamente, non potevamo comunicarli per motivi di privacy. D’altra parte anche la stessa Enpals non ha effettuato i controlli sulle tante compagnie non affiliate con alcuna federazione. Il Vice Direttore Inps/Enpals ha informato che da poco è stata attivata una procedura telematica per richiedere l’agibilità gratuita per ogni singolo spettacolo. Da parte nostra si è significato che il numero degli spettacoli presentati dalle compagnie affiliate U.I.L.T. e F.I.T.A. è notevole e potrebbe creare problemi per un uso adeguato del nuovo iter prospettato. Ci è stato anche richiesto di inviare a loro la documentazione riguardante i nostri gruppi per gli anni 2010 e 2011. Cavedon invita le regioni che non avessero provveduto in precedenza a farlo prima possibile e comunque non oltre la data assembleare ricordando che i nostri controlli a campione devono riguardare solo il 10% dei gruppi associati. Tutte queste argomentazioni sono state esplicitate con l’obiettivo ovvio e non nascosto di rivedere la convenzione, in maniera più restrittiva nei nostri confronti.

7. Festival Nazionale U.I.L.T.: elenco degli spettacoli che hanno partecipato alle selezioni regionali; elenco degli spettacoli che hanno superato le selezioni regionali; aggiornamento circa l’effettuazione delle selezioni interregionali; notizie sullo stato di avanzamento per l’organizzazione della rassegna finale (prevista a Velletri per settembre-ottobre 2013).

Perelli: Aggiorna sullo stato del progetto Festival ricordando che ad oggi si è terminata la sola fase interregionale dell’Area Centro Sud nelle Marche, che sono in corso le manifestazioni dell’Area Centro Nord in Umbria e dell’Area Sud ad Eboli, mentre stanno per partire le altre due rassegne interregionali a Genova e Verona. Ricorda che si sono iscritte 141 compagnie dalle quali sono uscite le 34 delle fasi interregionali. Raccomanda per il futuro una disciplina uniforme nell’organizzazione delle fasi regionali: stesso criterio di selezione (rassegna o visione spettacoli dal vivo o dvd, composizione giurie con preferenza a nominativi esterni U.I.L.T., ecc..). Lamenta anche il mancato rispetto delle condizioni economiche, a carico delle regioni, come da preventivo a suo tempo approvate.
Cavedon: Ribadisce che le ripartizioni dei costi stabiliti vanno rispettate e cita ad esempio il caso dell’unico consuntivo sino ad ora presentato (Marche) dove non si è proceduto in tal modo. Anche per la rassegna in Liguria sono sorte delle problematiche con finanziamenti inferiori a quanto previsto da parte delle regioni cointeressate.

Perelli: Conferma che la fase finale del Festival si terrà a Velletri nel periodo settembre/ottobre 2013, con undici serate (compresa la serata di premiazione oltre alla conferenza stampa di presentazione), presso il Teatro Artemisio “Gian Maria Volontè”. Sono in fase avanzata i contatti con il Comune di Velletri per la stipula del contratto necessario.
8. Periodico controllo sull’operato dei Consiglieri nazionali: relazione del Presidente; verifica del lavoro svolto; considerazioni e decisioni.

Cavedon: Come pubblicamente concordato in fase di costituzione della squadra dei consiglieri nazionali del C.D. attualmente in carica, tutti i consiglieri proposti sarebbero stati soggetti ad una verifica dello svolgimento dei compiti loro assegnati. Per tale motivo, dopo sollecitazioni pervenute al Presidente anche da altri componenti del C.D., e dopo che il Segretario Santini aveva già affrontato l’argomento con Ariotta in occasione della riunione di Gorizia, nel dicembre scorso, il Presidente ha scritto una lettera strettamente personale al consigliere Luigi Ariotta, invitandolo ad un chiarimento circa il suo mancato impegno nel portare avanti gli incarichi assunti, preannuciando che, se non avessero trovato insieme una soluzione, avrebbe dovuto porre il problema nel C.D., con la possibilità di chiedere la sospensione dagli incarichi a lui assegnati. La risposta di Ariotta è stata pubblica, inviata a tutto il C.D., con la comunicazione di dimissioni (poi non ufficializzate) e offensiva per i termini usati, anche a livello personale, nei confronti del Presidente. Propone, pertanto, che il C.D. si esprima per revocare i compiti assegnati al consigliere Luigi Ariotta, che tra l’altro non è presente alla riunione e non risulta ad oggi aver rinnovato l’iscrizione alla U.I.L.T..
Adone: Rende nota di essere latore di una lettera esplicativa di Ariotta e chiede di poterla leggere a tutto il C.D..

Cavedon: Contesta la circostanza non ritenendo valida, ai sensi dello statuto U.I.L.T., la delega di un consigliere.
Si succedono vari interventi (tra gli altri Pignero, Ferroni, Di Prima, Adone, Marcantonio, Iencinella), auspicando che si possa sanare la situazione che si è venuta a creare chiedendo che sia posta in votazione la possibilità di leggere la lettera di Ariotta. 
Il C.D., a maggioranza, chiede la lettura della lettera di Ariotta.

Adone: Provvede alla lettura della lettera di Ariotta. 
Il documento viene poi consegnato alla segreteria (a disposizione di chi ne faccia richiesta). 
Cavedon: Per una migliore conoscenza dell’accaduto legge tutta la corrispondenza intercorsa con Ariotta, a partire dalla sua prima lettera di richiamo.
Dopo vari pareri (Amato, Regeni, Ricciardi, Santini, Franco, Dattola, Salvi, Amato, Palimodde), su richiesta di Cavedon, viene posta ai voti la mozione di revoca di tutti gli incarichi assegnati al consigliere Ariotta. 
Il C.D. approva a maggioranza la revoca di tutti gli incarichi assegnati al consigliere Ariotta con il voto contrario di Pignero e l’astensione di Adone, Marcantonio (subentrata in rappresentanza del Trentino Alto Adige per assenza di Loris Frazza) e Della Libera.
Si anticipano i punti 11 e 12 relativi all’Assemblea e alla G.M.T. poiché Della Libera, coinvolto nei due progetti, deve poi lasciarci.

11. Assemblea Nazionale 2013 a Verona: definizione del programma; assegnazione degli incarichi operativi.

Cavedon: Su mandato del C.D., è stato scelto l’albergo CTC Hotel Best Western, in relazione alle problematiche sorte per le locazioni a suo tempo proposte di Genova e Bologna. Propone quindi la bozza dell’o.d.g. dell’Assemblea.

Il C.D. approva all’unanimità la bozza dell’ordine del giorno per l’Assemblea.
Cavedon: Relaziona sulle linee guida delle riunioni assembleari con il programma stabilito che prevede la rassegna dei Braevi teatrali, la festa musicale con cena a buffet del sabato sera. Avremo, inoltre, degli incontri con autori teatrali, con il nostro fiscalista nazionale; saranno predisposti degli angoli di approfondimento e conoscenza dei vari settori teatrali (editoria, illuminotecnica, costumi, ecc..). A tale scopo sono già stati conclusi accordi con le persone e le ditte interessate.
12. Giornata Mondiale del Teatro 2013: elenco iniziative programmate dalle UILT regionali, dalle compagnie e dal nazionale.

Della Libera: Lamenta una scarsa risposta da parte delle varie regioni per la comunicazione delle iniziative poste in essere per festeggiare la G.M.T. Doveva essere un nostro cavallo di battaglia, ma evidentemente c’è meno interesse di quello che si presupponeva e ciò deve portare ad una riflessione in sede assembleare. Al momento, per quanto concerne il suo compito, non può fare altro che stilare un elenco di quanto pervenuto che potrà essere poi pubblicizzato nel nostro sito.
Di Prima, Perelli, Alvino: Auspicano che per risolvere questa caduta di interesse sia posto in essere un maggiore coinvolgimento delle scuole, anche alla luce della convenzione sottoscritta con il M.I.U.R.
9. Bilancio Consuntivo 2012: presentazione dati da parte della Segreteria nazionale, dibattito, votazione.
Santini: Illustra il bilancio consuntivo provvisorio del 2012 ovviamente ancora in bozza, che deve essere verificato dal collegio dei revisori dei conti e che presenta un saldo negativo di € 10.784,87. Tale risultato è in parte influenzato dalle spese effettuate (mobilio, luci, ecc..) per la sistemazione della sede di Amelia che assommano a circa € 7.000, con costi non inseriti nel preventivo a suo tempo approvato (maggiore spesa di € 4.500). Si è anche speso di più rispetto al preventivo per i rimborsi dovuti per la partecipazione ai Consigli Direttivi che sono stati, peraltro, necessariamente effettuati in località non facilmente raggiungibili (Reggio Calabria, Cagliari, Gorizia). Già per il 2013 si è provveduto ad un riesame di tale aspetto con la previsione di un minor numero di incontri in località più facilmente raggiungibili.
Iencinella: Chiede che venga fatto un riesame delle voci inserite in bilancio, in particolare per la loro collocazione tra le attività istituzionali e/o tra gli oneri di supporto generali.

Santini: Conferma che provvederà, insieme al nuovo consulente Dott. Campana, a tale verifica. 

10. Centro Studi: aggiornamenti circa il programma delle attività per il 2013; ratifica modifica finestre per le richieste di contributo; verifica delle uscite previste (finanziamenti alla formazione nelle regioni e progetti nazionali) per il 2013.
Cipriani: Presenta il nuovo regolamento del Centro Studi per il finanziamento dei progetti regionali di formazione. Ci sono nuove scadenze per l’invio delle richieste di contributo. Nel caso di iniziative ideate dalle singole compagnie, è obbligatorio che ci sia il coinvolgimento della regione competente. Invita tutti a far capo al Centro Studi per i rapporti con gli eventuali docenti, anche per un possibile risparmio di costi. Nel 2012 sono pervenute quattordici richieste di contributo per progetti di cui dodici finanziate e due rinviate per competenza economica al 2013 (saranno, in effetti, svolti nel corrente anno). Per il 2013 il budget assegnato al finanziamento progetti regionali è di € 10.000.

Il C.D., con l’astensione di Rimondi, approva le nuove finestre per le richieste di contributo.

Cipriani: Presenta il Convegno organizzato dal Centro Studi Nazionale con la partecipazione del D.A.M.S. di Bologna sulle nuove tecnologie teatrali. Auspica che una volta confermati i progetti del Centro Studi Nazionale gli stessi siano condivisi da coloro che sono chiamati anche a finanziarli. Chiede, pertanto, delucidazioni sui problemi sorti nella regione Lombardia in tal senso.
Adone: Precisa che il Consiglio Direttivo regionale della Lombardia, contrariamente a quanto preannunciato in precedenza, ha poi deciso di non poter intervenire come stabilito, anche per gli impegni di finanziamento per il Festival Interregionale. Nella prossima riunione opererà un nuovo tentativo.

Cavedon: Prendendo atto di questo possibile disimpegno della UILT Lombardia, si vedrà come finanziare il convegno di Bologna che è ormai in fase di avanzata realizzazione. Eventualmente taglieremo sulle cifre previste per il finanziamento ai progetti regionali.
Cipriani: Prosegue illustrando le altre iniziative organizzate dal Centro Studi per il 2013, a partire dal corso sul movimento scenico con Gennadji Bogdanov con un atelier a carattere nazionale, ed il Centro di Biomeccanica Teatrale con tre laboratori interregionali sempre sullo stesso tema. Ove ci siano dei risparmi di spese si può pensare anche ad un aiuto per l’iscrizione al laboratorio autunnale con Eugenio Barba. Informa anche sullo stato delle richieste pervenute per i corti teatrali previsti in Assemblea, chiedendo che durante la stessa si possano organizzare dei tavoli di discussione e partecipazione sull’argomento della riscrittura teatrale e messa in scena, a partire dallo studio dei vari dialetti. Provvederà a far inserire nel sito le proposte indicate con il dettaglio dei costi preventivati.

13. Teatro Educativo: il nuovo Protocollo d’intesa firmato con il M.I.U.R.; incontro di Avigliano Umbro (Tr) nei giorni 16 e 17 marzo.
Caponigro: Informa sullo stato del protocollo con il M.I.U.R. e degli incontri con l’Agita relazionando anche su quello tenuto nella giornata di sabato 2 febbraio, proprio nell’ambito della riunione del C.D.. Si sta lavorando anche per stabilire dove realizzare la terza sessione, da fare nella primavera del 2014, nel Nord Italia. Al momento è pervenuta solo la proposta di Faenza; invita le altre regioni interessate a proporre altre candidature, che tengano conto anche delle necessità finanziarie organizzative.
Manini: In qualità di Direttore Artistico del Convegno sul Teatro Educativo di Avigliano, informa che l’appuntamento è stato spostato, per problemi tecnici, al 27 e 28 aprile. Comunica il programma di massima che sarà poi pubblicizzato. Ricorda che sarebbe importante la presenza dei gruppi che lavorano con le scuole, anche con il semplice invio di video di soli tre minuti sulle loro esperienze.

14. Progetto “U.I.L.T. in rete”: stato di avanzamento del progetto.
Alvino: In qualità di responsabile del progetto attesta che, come deciso a Gorizia, il gruppo di lavoro formato con Brio e Plutino sta portando avanti l’iniziativa, ma ritiene prematuro illustrarne i dettagli che, come suggerito anche da Cavedon, potranno essere studiati in modo più completo anche con l’aiuto del gestore del sito ingegnere Ermanno Ancona, che sarà presente alla nostra Assemblea di Verona. Chiede, pertanto, che venga confermato l’appoggio del C.D. per il proseguimento del progetto. 
Il C.D. approva all’unanimità.

15. Sicurezza a teatro: stato di avanzamento del progetto.

Cavedon: In considerazione dell’importanza dell’argomento, non essendoci più il tempo materiale per affrontarlo adeguatamente ed essendo anche assente Lauro Antoniucci che lo ha seguito da vicino, propone che venga rimandata la discussione alla prossima riunione.

Il C.D. approva all’unanimità.

16. Varie ed eventuali.

Non essendo state presentate richieste di interventi su argomenti non previsti dall’o.d.g., la riunione viene chiusa alle ore 13.30

Prossimo appuntamento a Verona, sabato 20 aprile 2013.
Il Presidente: Giuseppe Stefano Cavedon

Il Segretario: Domenico Santini
PAGE  
9


